

哀悼日

豫川  
连心

# 任务急, 深夜抢修供水

基本瘫痪的汉旺镇供水管道被打通, 郑州供水抢险队驻扎绵阳水厂



昨日, 郑州供水抢险队在灾区紧急抢修供水系统。

## 绵竹市供水主管网 80%被破坏 郑州供水抢险队制订测漏与抢修方案

据悉, 绵竹市面积总计 1245 平方公里, 人口 51 万, 距离汶川 24 公里, 市区人口 10 万余人, 平均日供水量为 4 万立方米。该市有 4 个水厂, 受地震影响, 47 公里的供水主管网有 80% 受到不同程度的破坏, 其中有 26 公里水泥管和 8 公里灰口铸铁管损坏严重, 漏失率为 85%。“也就是说, 我们现在每天供 5 万吨水, 其中有 85% 漏掉。”绵竹市供排水总公司总经理古传洪说, 目前, 出厂水压力仅为 1.5 公斤, 不足地震前的一半, 受损管网亟待修复。

地震后, 绵竹市如何保障市民安全用水? 绵竹市供排水总公司在人口聚集地区临时接通 1600 米管道, 并安装 180 个水龙头。同时, 打开 80 个消火栓临时供水, 再加上各地支援的送水车, 基本可以保障市民和救援者的正常用水。

郑州供水抢险队就在绵阳水厂内安营扎寨, 根据绵竹市供排水总公司提供的有关城市管网供水信息紧急会商, 制订测漏与抢修方案, 尽力保障该市水质不受二次污染。

## 汉旺镇供水设施基本瘫痪 抢险队员全力修复, 该镇受灾群众正常用水得到解决

昨天下午, 郑州供水抢险队员接到紧急任务, 修复绵竹重灾区汉旺镇的供水管线。昨晚, 东方汽轮机厂到汉旺镇物资储备库 800 米供水管道打通, 至此, 汉旺镇供水主动脉全线打通, 该镇受灾群众的正常用水得到解决。

据绵竹抗震抢险指挥中心负责人刘长江介绍, 地震致使汉旺镇供水设施基本瘫痪, 主要依靠消防车和洒水车送水吃。昨日 17 时 40 分, 正在紧张搭建帐篷的队

员们临时接到来自绵竹抗震抢险指挥中心的紧急求助电话, 称汉旺镇受灾群众吃水困难, 急需打通该镇供水主动脉。

20 多名队员火速赶往施工现场, 投入到紧张的抢修中。“21 日零时前, 临时供水管道能接通, 早上 8 时前可以供水。”绵竹市供排水总公司有关负责人说, 目前该公司所有职工都投入到保证供水工作中, 郑州供水公司抢险队员的人力和技术, 正是绵竹供水企业最缺的。

## 河南老乡运送供水设备 “灾区需要多少, 我们就想办法去联络”

在汉旺镇供水管道的紧急抢修中, 一名河南口音的中年人引起了记者的注意。“我也来自河南。”这名 40 多岁的中年男子兴奋地说, 他叫王文州, 是河南荥阳人, 在成都市经销阀门管材。

“灾区需要多少, 我们就想办法去联络。”王文州说, 这些天他一直忙着为灾区联系水管阀门和管材。“灾区需要这些材料, 我能为灾区提供, 这也是尽我的一份力量。”王文州说, 从上一周, 他已

经将成都公司的所有管材都调运到灾区, 尽可能得满足灾区重建使用。“以前我在河南有固定的供货, 但现在这些货源都出现了紧张, 我就从浙江、湖南等地调运。”

“余震时还有发生, 为了安全我已经将父母和孩子送回了郑州, 我现在可以安心在这里为灾区服务了。”王文州说, “1992 年我已经在成都经商了, 现在四川有灾, 应该在这里服务。”

## 救灾进行时

### 河南一辆应急车已在灾区坚守 7 天 7 夜

□晚报前线记者 方颖

本报讯 至昨日, 河南移动公司派出的一辆应急移动车已在四川彭州坚守 7 天 7 夜, 保障了数万人次的通讯畅通。这辆应急车固守在彭州市政府前边广场上, 保障着方圆 3 公里的移动信号畅通。这个广场临时安置着从彭州重灾区转移出来的伤员和群众。

除了这辆应急车需要昼夜有人监测外, 河南移动公司还派到彭州灾区一辆抢修工程车。那辆车负责和当地移动公司一同修复维护通信光缆和基站。抢修工程车已到过小鱼洞镇、龙门山镇、回龙沟、银厂沟等重灾区。

昨日, 记者在彭州灾区遇到了安阳的领队 28 岁的关彦虎。据关彦虎介绍, 这辆支援灾区的应急移动车是河南省唯一一辆摩托罗拉型号的移动车, 与彭州当地的设备相适应。

## 绿城有爱

### 灾区孩子来郑借读



同桌的吉晖戴上红领巾

□晚报记者 张勤 张竞跃/文 马健/图

本报讯 昨日上午, 二七区春晖小学三(1)班来了一名新同学, 他是从四川都江堰市灌口镇水电十局小学来的吉晖(化名)。这是二七区属小学接收的第一名地震灾区的孩子。

“这个学校比我们的学校大, 还有特别棒的足球场。”吉晖说他很想念家乡的学校, 还有老师和同学。吉晖是随父母来到在郑州做生意的亲戚家的。

当得知孩子的情况后, 春晖小学决定接收吉晖上学。“学校没有收孩子的学费, 学校午餐部也免费给他提供午饭。”校长胡建玲说。

昨日下午, 二七区教体局专门下发了《关于做好接收地震灾区儿童入学工作的紧急通知》, 对于地震灾区的孩子要到二七区属中小学就读的, 条件允许的学校要接收。

## 郑州黄河大桥竖起慰问榜

上面写着: 胡主席温总理辛苦了!

□晚报记者 程国平

本报讯 “以勇气面对灾难, 用爱心援助同胞”“胡主席温总理辛苦了”“人民军队, 中国脊梁”。昨日上午, 大幅慰问榜在京珠高速郑州黄河大桥上竖起来, 形成了一道特殊的风景线。“这是我们新乡刘庄村全体村民肺腑之言!”刘庄村村民说。

大桥两边有多个广告牌, 明后天正反面将全部挂上慰问榜单, 向遇难者致哀, 向抗震一线的官兵、白衣天使、国际救援组织和新闻记者致敬。昨日, 在现场指挥的河之南航空售票公司负责人刘万奎表示: “随后我们还会为河南省捐款超过 100 万的企业张挂爱心榜。”

